
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 8a (OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2026. 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis (05/03/2026), às dezenove horas e 
trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e quarenta e seis minutos (20h46), realizou-se, na 
Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 
Pernambuco, a 8a (oitava) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A 
sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado 
pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° 
Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor Vereador José Ailton, procedeu à leitura de um versículo 
bíblico, sendo acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do livro de 
registro de presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores: 
José Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libãnia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, 
Adriano da Silva Honorato, Tisley Vicente Silva Filho, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Jean 
Carlos de Souza Leite e José Douglas de França Leite. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente 
em exercício declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, a Vereadora Libãnia Miranda de Araújo, 1a Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior realizada em 26 de fevereiro de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Na sequência, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que constou do Ofício N° 
03/2026 da Coordenadoria da Mulher de Sab á Assunto: Convite do Dia de Homenagem às Mulheres de 
Sab á. Em seguida, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras 
Vereadoras, pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos, não havendo oradores inscritos. Dando 
continuidade aos trabalhos, passou-se à Ordem do Dia, composta das seguintes matérias: Indicação N° 
00912026, de autoria do Vereador José Douglas França Leite, que requer ao Gestor Municipal e a 
Secretaria competente. Assunto: que sejam adotadas as providências necessárias para a implantação 
da sala do empreendedor no município de Saloá/PE; Indicação N° 010/2026, de autoria do Sr. Vereador 
José Douglas França Leite, que requer ao Gestor Municipal e a Secretaria competente. Assunto: que 
sejam adotadas as providências necessárias para a implantação da odontologia móvel nas comunidades 
rurais do município e nas escolas; Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2026, de autoria do Sr. 
Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o título de cidadão saloaense ao senhor Steve Weston 
Bezerra. (em tramitação); Projeto de Lei n° 003/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: 
Concede reajuste salarial aos Professores da Rede Municipal de Ensino de Sab á, estendendo aos 
inativos e pensionistas com direito à paridade, e dá outras providências. Após a leitura da Pauta da 
Ordem do Dia, foram apresentadas para discussão e votação as seguintes matérias: Indicação n° 
09/2026, de autoria do Vereador José Douglas. Antes da votação, a Vereadora Maria Adriana solicitou 
um aparte, o qual foi concedido pelo Sr. Presidente. Em sua fala, esclareceu que, em relação ao Projeto 
de Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão, de sua autoria, havia ficado de apresentar a 
justificativa, razão pela qual solicitou a suspensão da matéria e sua retirada de pauta. Explicou que já 
havia agendado com a atendente e que necessita de alguns dados para elaborar a justificativa, 
ressaltando que não autorizou a apresentação do projeto sem a sua devida justificativa, bem como 
afirmou desconhecer o teor da justificativa que foi inserida no referido projeto. Informou, ainda, que na 
próxima terça-feira encaminhará a justificativa correta. O Sr. Presideq e Alformou que a.'m~'téria será 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

retirada de pauta para as devidas correções, devendo ser reapresentada na próxima sessão. Dando 

continuidade aos trabalhos, a Indicação n° 09/2026 foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes na sessão. Em seguida, foi apresentada a Indicação n° 
010/2026, também de autoria do Vereador José Douglas, a qual foi igualmente aprovada por 

unanimidade dos(as) vereadores(as) presentes. Permanece em tramitação o Projeto de Decreto 

Legislativo n° 001/2026, de autoria do Vereador José Ailton Carlos, bem como o Projeto de Lei n° 

003/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal. O Sr. Presidente informou que os referidos projetos 

já foram encaminhados às comissões responsáveis para análise. Contudo, como os pareceres ainda não 

foram apresentados, não será possível colocá-los em votação na presente sessão. Mais uma vez, 
solicitou aos membros das comissões que emitam seus pareceres para que as matérias possam ser 
apreciadas e votadas na próxima sessão. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no 
qual foi facultada a palavra aos vereadores(as) por 15 minutos. Usou da palavra a Vereadora Maria 
Adriana, que iniciou sua fala saudando a todos os presentes. Em seguida, destacou que sempre 
respeitou todas as matérias apresentadas nesta Casa Legislativa, inclusive os projetos de autoria dos 
demais vereadores, e solicitou que o mesmo respeito seja conferido às matérias de sua autoria, pedindo 
que, antes de qualquer alteração ou acréscimo, seja previamente consultada para que possa apresentar 

a devida justificativa, especialmente quando se tratar de homenagens, como a concessão de Título de 
Cidadão, ocasião em que geralmente já possui todo um histórico da pessoa homenageada e pontos que 
pretende mencionar em sua justificativa. Prosseguindo, informou que esteve, durante a semana, no 
Centro de Fisioterapia do município, não na condição de fiscalizar, ressaltando que, quando houver 
necessidade, exercerá tal função. Explicou que, naquela ocasião, dirigiu-se ao local para agendar um 
atendimento domiciliar para um senhor, registrando que foi muito bem recebida. Aproveitou para enviar 
um abraço à senhora Sandra e agradecer, de forma especial, à fisioterapeuta Luana Rocha, destacando 

o carinho e a admiração que possui por ela, tanto pela pessoa quanto pela profissional. Na oportunidade, 
solicitou que seja feito um requerimento ao gestor municipal para que avalie a possibilidade de ver um 
espaço maior do Centro de Fisioterapia, relatando que, ao chegar ao local, observou várias pessoas 
sendo atendidas em um espaço pequeno, entre elas pessoas cadeirantes, outras com apoio, que o 

gestor veja com essas emendas que ele está conseguindo com alguns deputados, senadores, que ele 
possa ver essa situação de um espaço mais amplo para oferecer melhores condições tanto para os 
profissionais quanto para os pacientes. Ainda nesse contexto, solicitou outro requerimento para que o 
gestor avalie a possibilidade de implantar atendimento de fisioterapia também no distrito e na 
comunidade da Serrinha da Prata, considerando a grande demanda existente, inclusive por atendimentos 
domiciliares. Em aparte, o Vereador Adriano informou que já havia apresentado, na semana anterior, um 
requerimento nesse sentido, aprovado por meio de uma indicação de sua autoria. Retomando sua fala, a 
vereadora reforçou o pedido para que o gestor, juntamente com a secretaria competente, avalie 
especialmente a situação da sede do município, buscando alternativas para ampliar a estrutura existente. 
Na ocasião, também fez um apelo para que sejam contratados mais profissionais da área, tendo em vista 
o grande número de pacientes que necessitam de atendimento. Nesse contexto, registrou o pedido para 

que o gestor veja com atenção a possibilidade de contratação de duas fisioterapeutas que já 

desenvolvem seus trabalhos na área particular, mas que poderiam prestar serviços ao município. Fez 
referência à fisioterapeuta Roberta Ferro, destacando seu esforço e dedicação, relatando que, mesmo 

quando estava com apenas dois meses ,de licença-materniga , retornou à faculdade em Caruaru, 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

enfrentando muitos desafios e deixando sua filha pequena aos cuidados da família, vindo para casa 
apenas nos finais de semana. Ressaltou que, atualmente, a profissional já exerce a função de 
fisioterapeuta há mais de um ano, demonstrando compromisso e responsabilidade com sua profissão, e 
pediu que, havendo necessidade de contratação, o gestor avalie sua situação com carinho. Da mesma 
forma, mencionou também a profissional Renata Areia, a quem chamou de amiga e irmã, afirmando que 
ela também está estruturando seu espaço profissional e consolidando sua atuação na área, destacando 
seu empenho e dedicação no exercício da fisioterapia. Ressaltou que ambas são profissionais 
capacitadas e que poderiam contribuir significativamente com os serviços de saúde do município, caso 
haja novas contratações. Destacou ainda que ambas, juntamente com suas famílias, apoiaram o atual 
gestor, motivo pelo qual entende que seria justo e merecido que recebessem atenção nesse sentido. Por 
fim, afirmou que, da mesma forma que apresenta apelos, também faz questão de registrar 
agradecimentos. Relatou que, na semana anterior, ocorreu um pequeno acidente na residência de uma 
senhora que mora sozinha, quando uma árvore caiu sobre sua casa, deixando-a bastante aflita. Informou 
que a referida senhora entrou em contato com ela pedindo ajuda, momento em que procurou Adriano, 
popularmente conhecido como Vieirinha, solicitando apoio. Segundo a vereadora, prontamente ele se 
dirigiu ao local, juntamente com sua equipe, prestando todo o suporte necessário. Destacou que o fato 
ocorreu em uma sexta-feira de Carnaval, na residência da senhora Maria Dália, bastante conhecida na 
comunidade, e que ficou muito grata pela agilidade e pelo empenho demonstrados no atendimento à 
ocorrência, deixando registrado seu reconhecimento e gratidão ao senhor Vieirinha e à equipe que o 
acompanhou/Usou da palavra a Vereadora Libânia Miranda, que, em sua fala, inicialmente parabenizou 
o Sr. Presidente, manifestando satisfação em presenciar o processo de modernização desta Casa 
Legislativa. Destacou a importância dos avanços e das inovações implementadas, ressaltando que a 
Câmara Municipal vem acompanhando as novidades e evoluindo em suas práticas, afirmando estar feliz 
por fazer parte desse momento de fortalecimento institucional do Poder Legislativo. Em seguida, abordou 
o mês de março, período em que se comemora o Dia Internacional da Mulher, ressaltando que a data 
deve ser vista não apenas como uma comemoração, mas como um momento de reflexão e 
reconhecimento das lutas das mulheres. Destacou que a data foi oficializada pela ONU em 1975 e 
simboliza décadas de enfrentamento às desigualdades sociais. Observou que muitas vezes o mês é 
marcado por homenagens simbólicas, mas reforçou que sua origem está na luta por direitos. Também 
destacou que, mesmo no século XXI, muitas mulheres ainda enfrentam violência, jornadas duplas de 
trabalho, menor presença em espaços de poder e desigualdade salarial. Diante disso, defendeu o 
fortalecimento de políticas públicas efetivas, com ações concretas de enfrentamento à violência, garantia 
de autonomia econômica, acesso à saúde integral da mulher e educação baseada na igualdade e na 
equidade. Na oportunidade, convidou a população para participar, no próximo domingo, da Cavalgada em 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher, agradecendo o apoio dos vereadores, em especial da 
Vereadora Maria Adriana, e ressaltando que o evento é uma celebração dedicada às mulheres 
saloaenses e da região. Prosseguindo, informou que, durante a semana, foram realizadas diversas ações 
voltadas às políticas públicas para as mulheres. Destacou que a Coordenadoria da Mulher de Sab á 
passou a funcionar em um novo endereço, na Avenida Agamenon Magalhães, n° 44, por trás do Banco 
do Brasil, em um espaço mais amplo e adequado para acolher as mulheres do município. Também 
mencionou a realização de uma ação no Distrito de latecá, com o tema "Levante-se e Brilhe: Cuidando de 
Você", voltada ao cuidado, orientação e fortalecimento da autoestima4das mylreres da comunida 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Destacou ainda que, com apoio do Governo do Estado, o município recebeu um veículo destinado ao 
fortalecimento das ações da Coordenadoria da Mulher, contribuindo para ampliar o atendimento e o 
enfrentamento à violência contra a mulher. No campo da saúde, informou também a participação do 
município no Programa Qualifica APS, em parceria com o Governo do Estado de Pernambuco, 
destacando que os equipamentos recebidos serão destinados às salas de vacinação das unidades de 
saúde, contribuindo para a melhoria dos serviços de imunização. Por fim, afirmou que essas ações 
demonstram o compromisso da gestão municipal em melhorar a qualidade de vida da população de 
Sab á. Agradeceu a oportunidade e reforçou o convite para que todos participem da cavalgada em 
homenagem ao Dia Internacional da Mulher, destacando a importância da data como símbolo da luta 
feminina por direitos e igualdade. Passou a fazer uso da palavra o Vereador José Ailton, que iniciou sua 
fala saudando a todos os presentes, dando as boas-vindas ao público que se encontrava no plenário e 
também àqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais da Câmara Municipal, convidando a 
população para participar presencialmente das reuniões sempre que possível. Em seguida, registrou a 
ação realizada no dia anterior nas dependências da Câmara Municipal, destacando que o evento contou 
com o envolvimento dos vereadores e foi considerado um grande sucesso, com mais de 110 
atendimentos voltados à realização de exames de vista e aquisição de óculos. Ressaltou que as pessoas 
que participaram ficaram satisfeitas com a qualidade dos produtos oferecidos e agradeceu a todos que 
contribuíram com a divulgação da ação, bem como aos vereadores, funcionários da Casa Legislativa e ao 
Sr. Presidente por ceder o espaço e oferecer suporte para a realização do evento. Dando continuidade, 
comentou sobre ações desenvolvidas pelo Governo Municipal na área da saúde, mencionando os 
relatórios divulgados pelo Secretário de Saúde com dados sobre atendimentos ambulatoriais, consultas e 
cirurgias. Segundo o vereador, essas informações demonstram o trabalho que vem sendo realizado no 
município, destacando o compromisso dos profissionais da saúde em atender a população mesmo diante 
das dificuldades. Na ocasião, também mencionou obras em andamento no município, citando a 
construção de duas novas creches, o novo hospital, um posto de saúde e a futura construção de uma 
nova escola na Vila de latecá, ressaltando que essas obras representam avanços importantes para a 
população. Diante disso, parabenizou a gestão municipal, a equipe de governo e os vereadores que, por 
meio de requerimentos e indicações, têm buscado melhorias para o município. Comentou sobre alguns 
comentários e boatos envolvendo seu nome, relatando que ficou entristecido com informações que teriam 
circulado sobre supostas conversas atribuídas a ele envolvendo reuniões com o Prefeito e indicações de 
pessoas para empregos na prefeitura. Esclareceu que não tem conhecimento dessas situações e afirmou 
que tais comentários podem ter o objetivo de prejudicar sua imagem e a boa relação entre os vereadores 
e a gestão municipal. Ressaltou que mantém uma boa convivência com os demais parlamentares e que 
seu compromisso é continuar trabalhando em favor da população de Sabá. Destacou ainda que é natural 
que vereadores se reúnam com o Prefeito para apresentar demandas da população, lembrando que a 
Prefeitura está aberta a todos. Por fim, agradeceu o apoio recebido e afirmou que o papel do vereador é 
cobrar, fiscalizar e buscar soluções para as necessidades da população, ressaltando também a 
importância da parceria entre o Executivo e o Legislativo. Encerrando sua fala, destacou que o município 
vem apresentando progresso e que, quando as ações da gestão dão certo, quem ganha é o povo de 
Sab á. Usou da palavra a Vereadora Maria Adriana, que se dirigiu ao Vereador José Ailton, esclarecendo 
que, ao ouvir suas colocações sobre comentários entre colegas, recordou um fato ocorrido no últi 
sábado. Relatou que, ao encontrá-lo na praça, perguntou se a reunião havia(1rodutiva e se alg 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

solução havia sido encaminhada em relação ao transporte escolar. Informou que, naquele momento, o 
vereador respondeu que havia sentido falta dela, do Vereador Manoel e do Presidente da Câmara, 
afirmando que a líder do governo não havia entrado em contato com os três para participarem da reunião. 
E na ocasião também perguntou se o Prefeito havia apresentado alguma solução para o transporte 
escolar, tendo o vereador informado que estaria sendo providenciada a colocação de cinco ônibus para 
atender à demanda. Esclareceu que fez esse registro porque o vereador mencionou, em sua fala, a 
possibilidade de surgirem comentários ou conversas, afirmando que muitas vezes essas situações 
acabam surgindo a partir das próprias falas das pessoas no dia a dia. Relatou ainda que, ao chegar a um 
comércio da cidade, ouviu de algumas pessoas o comentário de que todos estariam na prefeitura com 
empregos, exceto ela. Diante disso, afirmou que respondeu apenas que talvez não fosse merecedora. 
Destacou que as pessoas observam muito os movimentos dos vereadores e frequentemente comentam 
sobre suas atividades. Por fim, ressaltou que fez questão de esclarecer o ocorrido. O Vereador José 
Ailton respondeu afirmando que o ocorrido era verdadeiro, porém destacou que não havia citado o nome 
de nenhum vereador em sua fala. Explicou que apenas comentou sobre um relato que havia ouvido, no 
qual diziam que ele teria marcado uma reunião, o que, segundo ele, não corresponde à verdade, pois 
apenas esteve na Prefeitura, sem marcação formal. Acrescentou que também não citou o nome de quem 
fez o comentário e ressaltou que posteriormente encontrou a vereadora e conversaram de forma normal 
e cordial. Em seguida, usou da palavra a Vereadora Libânia Miranda, que esclareceu que não comunicou 
os demais vereadores sobre a reunião, pois não havia sido informada previamente sobre o assunto. 
Explicou que, caso o Poder Executivo lhe solicite que transmita alguma informação ou comunique a 
realização de reunião aos vereadores, cumprirá esse papel. Ressaltou que a Prefeitura é um espaço 
aberto, onde qualquer vereador pode se dirigir ou entrar em contato com o gestor municipal. Por fim, 
reforçou que, caso seja solicitado, fará a comunicação a todos, destacando que não faz distinção entre os 
vereadores e que não possui problema algum com nenhum parlamentar desta Casa. Na sequência, usou 
da palavra o Vereador José Douglas, que iniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, o 
público presente no plenário e a população que acompanha os trabalhos da Casa pelas redes sociais e 
pela Rádio RSFM. Na oportunidade, destacou o requerimento e a indicação apresentados por ele na 
sessão, agradecendo aos colegas vereadores pela aprovação das matérias. Informou que uma das 
propostas trata da implantação da Sala do Empreendedor no município, ressaltando que se trata de um 
importante equipamento para oferecer capacitação à população e consultoria aos pequenos empresários, 
contribuindo para o fortalecimento da economia local e para a qualificação de pessoas que buscam o 
primeiro emprego ou melhores oportunidades no mercado de trabalho. Informou também que apresentou 
requerimento solicitando a implantação de um serviço de odontologia móvel, destacando que o 
equipamento poderá levar atendimento às localidades mais distantes do município. Ressaltou que Sab á 
tem avançado na área da saúde, mencionando a reforma do Centro de Especialidades Odontológicas 
(CEO) e os atendimentos realizados nos postos de saúde, mas afirmou que a unidade móvel ampliaria o 
acesso da população, podendo também atender estudantes nas escolas, fortalecendo a odontologia 
preventiva. Em outro momento, abordou a reunião ocorrida na semana anterior sobre o transporte 
escolar, afirmando que o encontro foi positivo e demonstrou a preocupação dos vereadores com o tema. 
Informou que procurou o coordenador do transporte escolar para compreender melhor o funcionamento 
das rotas, da logística e da quantidade de ônibus disponíveis. Segundo ele, foi -xplicado que o início do 
ano letivo é um período de adaptação, com ajustes nas rotas e adaptaçã9=d - o os motoristas, além d 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

eventuais situações de superlotação ocasionadas por imprevistos, como problemas mecânicos ou 
necessidade de apoio entre rotas. Na ocasião, agradeceu ao servidor Fábio pelos esclarecimentos 
prestados e informou que entrou em contato com moradores do Setor São Serafim, que haviam relatado 
problemas no transporte escolar, sendo informado de que a situação já havia sido normalizada desde a 
segunda-feira. Por fim, destacou que existe a possibilidade de o município adquirir novos ônibus para 
reforçar a frota do transporte escolar, informando que a gestão estuda a realização de processo licitatório 
para a aquisição de mais cinco veículos. Encerrando sua fala, agradeceu ao servidor Fábio e à Secretária 
de Educação Sra. Fabiana, pelos esclarecimentos e afirmou que continuará acompanhando a situação do 
transporte escolar para que o município possa oferecer um serviço cada vez melhor aos estudantes de 
Sab á. A Vereadora Maria Adriana solicitou novamente o uso da palavra, declarou que fazia suas as 
palavras do Vereador José Douglas. Informou que, durante a semana, também visitou a Secretaria 
Municipal de Educação. Relatou que ainda não havia feito visita à secretaria desde o início da nova 
gestão e que foi bem recebida por ela e por sua equipe. Destacou que percebeu a existência de diversos 
projetos para a educação e ressaltou a importância de compreender que se trata de uma nova gestão 
com uma nova equipe. Finalizou agradecendo a acolhida e desejando boa sorte a toda equipe. Em 
seguida, o Vereador Manoel Alves questionou o Vereador José Douglas se a situação do transporte 
escolar já havia sido resolvida. O Vereador José Douglas respondeu que alguns pontos debatidos na 
reunião anterior já foram solucionados, citando o caso da comunidade de São Serafim, cuja situação, 
segundo moradores, já havia sido normalizada. Mencionou também um caso divulgado nas redes sociais 
por uma moradora do Sítio Santa Teresa, explicando que um dos ônibus havia quebrado e que, na 
ausência de veículo reserva, outro ônibus precisa sair de sua rota para prestar apoio. Informou ainda que, 
naquela localidade, o acesso permite apenas micro-ônibus, o que dificulta o uso de veículos maiores, 
ressaltando que são situações pontuais do início do ano letivo e que os problemas estão sendo 
gradativamente resolvidos. Retomando a palavra, o Vereador Manoel Alves, informou que o caso citado 
envolve um aluno com necessidades especiais que estuda na EREM e destacou que a família aguardou 
o transporte por alguns dias sem receber informações. Disse que, após contato com a Secretaria de 
Educação, foi enviado um veículo para buscar os alunos, mas acredita que a situação ainda não foi 
totalmente resolvida. Na sequência, o Vereador José Ailton informou que está em andamento um 
processo de licitação para aquisição de novos ônibus escolares, com o objetivo de reforçar a frota e 
atender melhor as ratas existentes. O Vereador José Douglas acrescentou que os vereadores podem 
procurar o responsável pelo setor para obter esclarecimentos, relatando que teve acesso ao mapa com o 
cálculo das rotas do transporte escolar. Explicou que algumas dificuldades podem ocorrer devido à 
adaptação dos motoristas e aos ajustes nas rotas, destacando que as aulas estão apenas na terceira 
semana e que os relatos de problemas já têm diminuído. Em seguida, o Sr. Presidente, no uso da 
palavra, recordou que, na reunião passada, deixou claro a situação relacionada aos ônibus escolares, 
informando que o município não possui autorização do Tribunal de Contas para contratar empresa para o 
transporte escolar, o que resultou na retirada de alguns ônibus de determinadas rotas. Informou que o 
Prefeito está realizando uma licitação provisória, com duração de 30 dias, em caráter emergencial, para 
suprir essa necessidade imediata. Acrescentou que a chegada de cinco novos ônibus ajudará na 
regularização das rotas e informou que combinou com o Prefeito de, na próxima semana, irem ao 
Tribunal de Contas para conversar com o Presidente do órgão, a fim de esclarecer a real situação e 
entender os motivos pelos quais não está sendo permitida a contrat~çó de r us pelo município e 
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razões da retirada das rotas. Ressaltou que a população e os alunos não querem saber dos trâmites 
burocráticos, mas sim se haverá transporte escolar disponível, visto que essa é uma obrigação do 
município, reiterando que, com a chegada dos cinco ônibus, mesmo que de forma provisória, grande 
parte da demanda será suprida. A Vereadora Maria Adriana, em aparte, destacou que, se o Tribunal 
tomou esse posicionamento, certamente existe algum procedimento formal ou protocolo administrativo. 
Retomando a palavra, o Vereador José Douglas afirmou concordar com a vereadora, ressaltando que o 
Tribunal de Contas não age com a intenção de prejudicar o transporte escolar e que as decisões estão 
relacionadas à quantidade de alunos e de ônibus disponíveis. Acrescentou que, caso haja necessidade 
de alteração nas rotas ou no tipo de veículo, será elaborado relatório para análise do Tribunal. A 
Vereadora Maria Adriana voltou a se pronunciar, afirmando que, quando o Tribunal identifica alguma 
irregularidade, normalmente concede prazo para que o município realize os ajustes necessários. Por fim, 
o Sr. Presidente destacou que o mais importante é que o problema seja resolvido, pois a população e os 
alunos estão sendo prejudicados, ressaltando a necessidade de entender exatamente a situação para 
que se encontre uma solução o mais rápido possível. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a 
normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME 
DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta 
Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a 
(Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada 
por mim e pelos e - v - readoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. 
Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 05 de março de 2026. 
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